

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 г.

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 113 (6518)

ВТОРНИК,

6 СЕНТЯБРЯ 1983 г.

Цена 1 коп.

## Ударный календарь лесозаготовителей

Капризы погоды оказывают значительное влияние на результаты работы труженников леса. Развезло лесовозные дороги, смывает дождями живицу. Но тем не менее коллектив леспромхоза объединения «Свердхимлес» успешно выполнил план сентября и имеет неплохие результаты с начала года.

В августе леспромхоз реализовал продукции на 533 тысячи рублей, что значительно выше месячного задания, а с начала года — на 2 миллиона 909 тысяч рублей.

Достигнута высокая производительность труда. Она составила за во-

семь месяцев 112,4 процента. При этом не допущен перерасход заработной платы. А рост производительности труда по сравнению с прошлым годом составил 12,2 процента.

Богат вкладом трудовой календарь лесохимиков. Успешно выполнен сезонный план по добыче живицы, а календарный график перекрыт на 164 тонны.

Есть в леспромхозе и свои маяки одиннадцатой пятилетки. Пятилетний план по добыче живицы выполнили 17 ведомствиков и пять сборщиков живицы.

**И. СЫЧЕВА,**  
внестатный корр.

## ОБЕСПЕЧИВАЮТ НАДЕЖНОСТЬ

В августе коллектив горгаза выполнил план по газификации на 104,8 процента, по газификации — на сто, и перевыполнил задание по ремонту газовой аппаратуры. Восемь тысяч газовых точек обслуживает коллектив в нашем городе и более трех тысяч в сельской местности.

Газ — это быстро, удобно. Но не все, наверное, знают, что к нам он доставляется из Первоуральска. Шоферы доставки В. П. Белоусов, С. Н. Шаимов и Г. Е. Рубцов работают безаварийно, повремя обеспечивают режвлян и предприятия голубым топливом. Газ используют механический завод, ПАТО, не обходятся без него и строители.

В коллективе горгаза хо-

рошо трудится слесарь Г. Р. Вейсгар, обслуживающий автотранспорт. Он уже на заслуженном отдыхе, но продолжает трудиться с полной отдачей сил, является наставником молодежи.

Газовые баллоны, привезенные из Первоуральска, развозит адресатам В. Л. Сойтнев. Обеспечивают безопасностью, надежностью работы газовых приборов слесари М. П. Умрилов и В. М. Гладких.

В скором времени добрый помощник — газ появится в новых домах по ул. Калинина и в микрорайоне машиностроителей, в квартирах 500 семей, справивших новоселье.

**Ю. БАКЛАНОВ,**  
начальник горгаза.

Василий Александрович Лукин на никелевом заводе работает не первый год. В плавильном цехе его знают как отличного слесаря, мастера своего дела. Но стоило отца пошел и сын Валерий. Здесь же в плавильном цехе он работает на сульфильном барабане. Работа не легкая, но марку рудовой фамилии Лукиных Валерий держит высоко. Как значить, может появиться на никелевом заводе еще одна трудовая династия Лукиных.

На снимках: Василий Александрович и Валерий Лукины; в плавильном цехе.

Фото П. Пересмехина.

## Правофланговые



## Показывает «Ксенон»

Сейчас у нас в районе нет такого села или поселка, где бы жители не могли смотреть фильмы, самый распространенный и доступный вид искусства. Но времена синематографов и немых фильмов давно канули в Лету. Постоянно совершенствует-

ся и модернизируется современная киноаппаратура. На смену старой приходит новая. С 1982 года в поселке Озерном фильмы демонстрируются на новой аппаратуре марки «Ксенон». К Октябрьским праздникам такой же аппарат начнет

действовать и в селе Глинское. И Черемисский Дом культуры получит новую аппаратуру. Думается, любители кино оценят качество новых установок.

**В. СОРОКИНА,**  
главный бухгалтер  
кинотеатра.

СМОТР ЭФФЕКТИВНОСТИ: ОТ ТЕХНИКИ — ПОЛНУЮ ОТДАЧУ

## НАПЕРЕКОР ТРУДНОСТЯМ

РЕЙД НАРОДНЫХ ДОЗОРНЫХ

Нынешняя страда идет не в лучших условиях. Почти каждый день льют проливные дожди, лишь изредка сквозь тучи пробивается солнце. И тем не менее механизаторы совхоза «Глинский» за считанные часы скопили и обмолодили горох, продолжают убирать пшеницу, ячмень, овес.

В совхозе работает три уборочных отряда. В одном из них, которым руководит А. Я. Гордиенко, одиннадцать комбайнов. Один на приколе: не работает из-за отсутствия приводных ремней. Кстаги, их нехватка весьма ощутима и в других хозяйствах района.

Во втором и третьем отрядах работали все комбайны. Достаточно имеется и транспортных средств для

Городской комитет народного контроля совместно с редакцией газеты «Правда коммунизма» провели очередной массовый рейд по проверке хода уборочных работ в совхозах района. В нем приняли участие специалисты управления сельского хозяйства, профсоюзные активисты, работники государственной инспекции, отдела БХСС, члены горкома народного контроля, сотрудники редакции и сельские корреспонденты. Наряду с другими вопросами, особое внимание уделялось использованию техники на уборочной страде.

перевозки зерна. В поле и на пути к зернотокам дежурят тракторы для буксировки автомашин.

Хуже обстоит дело на зерноточках. На центральной усадьбе скопилось много переработанного зерна.

Все совхозы находятся примерно в одинаковых условиях. Однако дела в хозяйствах идут по-разному. Сравнительно неплохо идет убор

ка зерновых в совхозе им. Ворошилова. Там и картофель начали копать первыми в районе.

Хуже сложилось положение в совхозе «Прогресс». В день проверки из 15 комбайнов четыре находились в ремонте. Нашлись у контролеров претензии и к качеству уборки. В Арамашковском отделении проверена работа восьми комбайнов.

У всех обнаружены большие потери зерна из-за плохой герметизации. Кроме того, большие потери дает некачественный обмолот.

Народные контролеры выявили ряд других недостатков. Известно, что важным звеном уборочного конвейера является транспорт. Согласно решения бюро горкома КПСС и исполкома горсовета определенное количество автомашин и тракторов совхозам должны поставить промышленные предприятия. Однако до сих пор эта разрядка полностью не выполнена. И руководители хозяйств обоснованно жалуются на нехватку транспорта.

Выявлен и другой недостаток. Отдельные предприятия послали в совхозы неисправные автомобили. Вот какое положение выявилось в день проверки в совхозе им. Чапаева. Там должны были работать 14 автомашин из города.

Что оказалось на деле?

У автомобиля КамАЗ № 98-37 (водитель тов. Хохлов из ПАТО) был неисправен радиатор. Руководство УПП ВОС направило ГАЗ-53 № 21-81 (водитель тов. Конов) с негодной резиной. Два ЗИЛа, принадлежность леспромхозу объединения «Свердхимлес», тоже не были готовы к работе.

Находились в ремонте два автомобиля леспромхоза треста «Свердловскоблстрой» (водители гг. Ханонов и Первозчиков). Три КамАЗа с зерном ушли в город и, сделав по одному рейсу, обратно не вернулись. В итоге 14 автомобилей в работе находились лишь восемь. Такая «помощь» вряд ли оправдывается.

Сейчас земледельцы находятся в очень сложных условиях. Поэтому от тех, кто послан помочь селянам убирать хлеб, картофель, требуется максимальная добросовестность. Ведь за тех, кто откомандирован в совхоз, на предприятиях работают их товарищи, за них

выполняют план, надеясь на то, что посланцы окажут существенную помощь в уборке урожая.

Больше внимания к организации труда на полях и зерновых токах требуется от руководства, специалистов совхозов, партийных и профсоюзных органов. Их обязанность — правильно распределить средства, развернуть действенное социалистическое соревнование. На первом плане — люди. Трудности должны еще больше сплотить всех, кто решает судьбу урожая. И в этом важном деле должны показывать пример народные контролеры.

**Л. ШУМКОВ,** председатель городского комитета народного контроля;  
**Б. БЕЛОУСОВ, В. ЖЕМЧУГОВ,** члены ГК НК;  
**В. ХУДЯКОВ,** старший инспектор ГАИ;  
**А. ЛАПИН, Н. ХУДЯКОВ,** инспектора ОБХСС. Всего в рейде принимали участие 23 человека.



# ОПЕРАТИВНОСТЬ

## 2. КАК ПОМОГЛИ СТРАДЕ СОВЕЩАНИЯ

— Геннадий Иванович, когда на валки переходить думаете? — Если позволит поле, завтра.

— Только завтра, откладывать некуда.

Оперативка в совхозе им. Ворошилова от начала до конца состоит из конкретных вопросов и решений. Засыпка семян в третьем отделении, подготовка везов к клею, использование автомашин — с этих вопросов начался разговор на оперативке, на которую собрались все главные специалисты совхоза, руководители производственных участков, управляющие отделениями.

Вопросы самые разные. Одни из них требуют конкретного решения на месте. Так, руководитель студенческого уборочного отряда просит включить отопление. Директор совхоза спрашивает у энергетика, в чем же загвоздка с подключением тепла в общежитии.

А. В. Кукарцев отвечает, что caloriferы в таком виде без сеток задерживают использовать госпожнадзор. Так что придется искать сеточное ограждение.

Главный зоотехник совхоза Г. М. Зиновьева подсказывает, что сетка осталась в старом птич-

нике, теперь она нам не нужна.

Решение принято. Тут же выделена машина и студенты для перевозки сетки.

Управляющий третьим отделением А. М. Першин просит для ночной работы переключатель к «Кировцу», главный инженер совхоза И. А. Климарев записывает просьбу в тетрадь и сообщает, что завтра едет в Артемовское отделение «Сельхозтехники», машина заодно захватит там и переключатель. Но тут высказываются еще просьбы к «Сельхозтехнике».

Управляющий четвертым отделением Е. И. Ежов просит ускорить подготовку ям под ясли. Заместитель директора Н. Г. Кошубин торопит с решением вопроса о забое скота для питания новой группы студентов.

Все это решается на месте.

Можно приводить пример за примером, как за словом становится дело, как за вопросом приходит ответ. Но одно хочется подчеркнуть особенно: заняла эта оперативка всего 40 минут. Необходимость оперативки доказывать не стоит. Она объединила руководителей для принятия решений. И директору не пришлось кого-то вызывать, искать, все, что нужно ему, сидели в одном кабинете. Не пришлось слышать о столь эффективных оперативках в других совхозах. В одних нет вообще, в других они не столь действенны. А здесь налицо коллегиальность в том виде, какой должна она быть.

Я заметила, что на встрече, который был зада-

директору, он отвечал, посоветовавшись со специалистами. И что еще бросилось в глаза: хоть и не все было гладко в тот день в совхозе, не было нотаций, общих слов под маской советов директора, не было вообще начальников и подчиненных. Шел деловой разговор, очень короткий, очень необходимый, главная цель которого — оперативное решение вопросов страды.

Бывают оперативки — два часа займут, а ничего из них полезного извлечь нельзя. Скупают, чуть ли не дремлют на них люди. Бывает, целью их становится «головомойка», после которой работать совсем не хочется. Штаб уборочной совхоза им. Ворошилова на верном пути...

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

**КОЛОНКА**  
**ДЕЙСТВЕННОСТИ**

**«ТЕРЯЕМ**  
**ДРАГОЦЕННОЕ**  
**ВРЕМЯ»**

Ответ на корреспонденцию под таким заголовком, опубликованную 23 июля, прислал диспетчер треста «Режтажстрой» А. КАЗАНИЦЕВ. Он пишет:

«Отвечая на корреспонденцию «Теряем драгоценное время», сообщая, что вопросы, затронутые бригадиром СУ № 1 тов. Ситником, злободневны. Действительно, у нас бывают сбои и срывы с поставками материалов, раствора, бетона на объекты.

Причин много: то нет транспорта, то не хватает отгрузочно-разгрузочных механизмов, иногда бывает несогласованность в действиях. Так, к примеру, на склад 3М гранитного карьера (с которым говорилось в заметке) 20 июля раствор и бетон не был завезен, 14, 18, 22 июля от раствора на объекте вообще отказались (мас-тер тов. Вольхин).

В настоящее время разработан график поставки раствора и бетона на объекты, за поставками материалов ведется постоянный контроль. К лицам, виновным в отказах, принимаются строгие меры».

**«НЕ ТОЛЬКО**  
**ДОБРЫЙ СЛЕД»**

Рейд печати под таким заголовком был опубликован 4 августа. В нем вскрылись недостатки работы строителей по благоустройству на месте проводимых нами уже законченных работ: оставлены горы земли, щебня, ямы, отсутствуют временные переходы через траншеи.

На эту корреспонденцию редакция получила ответ от директора сельскохозяйственного техникума В. С. РЫСЯТОВА.

«По ул. Пушкина ведутся работы по укладке водопровода и систем канализации к учебному комплексу сельхозтехникума, затем будет подводиться туда газотрасса.

Сельхозтехникум передал густу «Уралспецстрой», ведущему здесь работы, 38 тысяч для благоустройства улицы, которое будет проведено после окончания строительных работ».

На этот же материал откликнулась начальная ОКСа поселка Быстринского Л. Родина. «В Стройгородке в районе вновь построенного рынка выкопан траншея под внешние сети канализации для строящейся группы жилых домов и детского комбината на 280 мест. Из группы застройки ввод шестидесятиквартирного дома № 5А (1) намечен в четвертом квартале 1983 года.

В октябре нынешнего года предусматривается окончание строительства внешних сетей канализации».

**РЕДАКТОР**  
**А. П. КУРИЛЕНКО.**

**ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ**  
**ПОЧТЫ**

# ВПЕРВЫЕ

Оля Сергеева пошла в школу. Теперь она первоклассница!

Как ждала она этого дня, с каким трепетом переступила порог школы № 7. Все ей нравится здесь: и уютное, светлое здание, и просторный, красиво оформленный класс, и множество цветов на подоконниках, за которыми ухаживают сами ребята.

Впервые она села на уроке за партой со своими друзьями — первоклассниками, впервые слушала слова учительницы, впервые вышла на перемену после урока.

Все было впервые: интересно, непохоже.

Уже самый первый день принес много радости Оле. К нему готовилась не только девочка, но и ее родители, бабушка и дедушка. Есть у нее свой письменный стол, школьная форма, книги, тетрадки, карандаши и ручка.

Оля еще до школы выучила все буквы, научилась читать, хорошо рассказывает стихи, с удовольствием поет песни. И когда у нее спросили, зачем же она идет в школу, она серьезно ответила: «Чтобы быть грамотным человеком. Чтобы узнавать все больше и больше».

У Оли есть годовалый братик Гриша, с ним она играет, водит его на прогулку. Теперь к этим заботам прибавилась у нее еще одна, главная: хорошо учиться в школе.

Л. ЕЖОВА,  
внештатный корр.



«Все для удобства покупателя!». Такой девиз на деле осуществляется в одном из лучших продуктовых магазинов района, что расположен в поселке Быстринский. На витрине в аккуратной расфасовке лежит готовый товар. А готовят его к продаже весовщица Зоя Павловна Худякова и Софья Хайруловна Конешева.

На снимке: З. П. Худякова и С. Х. Конешева (слева направо).

Фото Н. Пересмекина.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ВТОРНИК**  
**6 СЕНТЯБРЯ**  
«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК» 8.00 «Время». 8.40 «Вознаграждение» — тысяча франков». Телеспектакль. 10.40 А. Мурю. Симфония № 5. 11.30 Новости. 14.00 Новости. 14.15 «Дела и заботы сельских коммунистов». 15.15 Выступление хора «Искра» Дворца культуры завода им. Владимира Ильича. 15.40 «Звездочет». 16.20 Рассказывают наши корреспонденты. 16.50 Наука и жизнь. 17.20 В каждом рисунке — солнце. 17.35 Поэт заслуженная артистка РСФСР Г. Калинин. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Народные мелодии. 18.45 Встреча с ветеранами партии. 19.25 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Карастояновы». 1-я серия. 20.30 «Время». 21.00 «Речная мозаика». 21.15 Чемпионат СССР по футболу. 1-я лига. «Ротор» (Волгоград) — «Звезда» (Джизак). В перерыве — Сегодня в мире.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
10.00 Утренняя гимнастика. 10.15 «Гюстав Курбе». Научно-популярный фильм. 10.35—13.10 Учебная программа. 13.10 Академик М. М. Шемякин. 14.00 После школы — в родное хозяйство. 15.00 «Знание — сила». 15.55 Жизнь А. Н. Островского. Передача 2-я. 16.55 Новости. 17.00 Свердловск. «Белоснежка и семь гномов». Спектакль Омского драмтеатра. 18.00 «В пред-

дверии хоккейного сезона». 18.30 Новости. 18.40 «Палитра пустыни». Телефильм. 19.00 Для вас, малыши! 19.15 К 50-летию Свердловского театра музыкальной комедии. «Купите пропуск в рай». Спектакль. 20.30 «Горюют, як — трудный человек». Телефильм. 21.05 Продолжение спектакля «Купите пропуск в рай». 22.05 Новости. 22.20 «Здравствуй, камень». 23.00 Москва. «Время».

**СРЕДА**  
**7 СЕНТЯБРЯ**  
8.00 «Время». 8.40 «Творчество юных». 9.10 «Советская Армия. Огонь нерушимой дружбы». 9.30 «Первая любовь». Художественный телефильм. 10.45 В мире животных. 11.45 Новости. 14.00 Новости. 14.20 «Советские журналисты». Документальный фильм. 14.40 Премьера фильма-концерта «В стиле джаз-ретро». 15.00 «Поэзия». Э. Асадов. 15.50 Выступление ансамбля украинской народной музыки «Веселка». 16.20 Русская речь. 16.50 «Отзовитесь, горнисты!». 17.30 Наш сад. 18.00 Веселые нотки. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Руде право». Финал. Сборная ЧССР — сборная СССР. 3-й период. 19.05 Играет Э. Москвитина (арфа). 19.20 Премьера художественного телефильма «Карастояновы». 2-я серия.

20.30 «Время». 21.05 Играет лауреат Международного конкурса В. Бакк (фортепиано). 21.30 Спорт за неделю. 22.00 Отборочный матч Олимпийского турнира по футболу. Сборная Венгрии — сборная СССР.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
10.00 Утренняя гимнастика. 10.15 «Дорога, у которой нет конца». Телефильм. 10.35, 11.35 География. 7-й класс. 11.05, 15.55 Немецкий язык. 12.05 Учащимся ПТУ. История. 12.35, 13.40 История. 9-й класс. 12.55 «Байкальский заповедник». 13.10 Для вас, родители! 14.00 Русские народные песни (календарные). 14.30 Зоология. 7-й класс. Паукообразные. 14.55 «Здравствуй, дети!». Телеочерк. 15.25 «По залам Третьяковской галереи». 16.25 Эстетическое воспитание. Выразительные средства кино. Передача 2-я. 16.55 Новости. 18.30 Свердловск. Новости. 18.40 «Щелка-83». Программа для студенческих отрядов. 19.05 Календар садовода и огородника. 19.40 Для вас, малыши! 20.00 Москва. Новости. 20.20 «Поющая глина». 21.00 Свердловск. «Заповедный край». Телефильм. 21.10 «Следуйте по курсу». Киноочерк о поисково-спасательной службе ВВС Краснознамени о го Уральского военного округа. 21.25 Москва. «Что может коллектив». Передача 1-я.

«Человек на севере». 22.00 Свердловск. «Биография пятителетки». Спецвыпуск «Новостей» г. Н. Тура. 22.15 Москва. Музыкальная программа. 23.00 «Время».

**ЧЕТВЕРГ**  
**8 СЕНТЯБРЯ**  
8.00 «Время». 8.40 Мультфильмы. 9.10 Подвиг Геннадия Невельского. 9.30 Клуб путешественников. 10.30 Выступление академического оркестра русских народных инструментов. 11.30 Новости. 14.00 Новости. 14.20 Документальные фильмы. 14.45 Выступление Государственного симфонического оркестра Латвийской ССР. 15.30 Очерк о Герое Социалистического Труда заслуженной учительнице Белорусской ССР А. И. Казей. 15.45 Выставка Бухарино. 16.15 «Пхеньян сегодня». 16.35 Шахматная школа. 17.05 «Человек — хозяин на земле». 18.05 Фильм-концерт. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 «Песня далекая и близкая». 19.15 Выступление политического обозревателя Ю. А. Летунова. 19.25 «Карастояновы». 3-я серия. 20.30 «Время». 21.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Руде Пра-

во». Финал. Сборная ЧССР — сборная СССР. В перерыве — Сегодня в мире.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
9.40 Свердловск. Адреса передового опыта. 10.00 Москва. Утренняя гимнастика. 10.15 «Диалог с солнцем». 10.35, 11.35 Общая биология. 10-й класс. 11.05, 14.15 Испанский язык. 12.05 Учащимся ПТУ. Астрономия. Звездное небо. 12.35 Наш сад. 13.05 Артур Конан-Дойль. Страницы жизни и творчества. 13.45 Русские народные песни (исторические). 14.45 Русское искусство первой половины XIX века А. В. Венецианов. 15.30 «Это мы не проходим!» Художественный фильм с субтитрами. 17.00 Новости. 18.00 Свердловск. «Музыкальный городок». Передача для детей. 18.30 Новости. 18.40 Фильм-концерт. 19.10 «Вот моя деревня». 19.40 Для вас, малыши! 20.00 Москва. Новости. 20.15 «Прошедших дней очарование». 20.45 «Что может коллектив». Передача 2-я. «Растут в Синегорье березы». 21.15 Свердловск. Новости. 21.30 «Лекарство против страха». Художественный фильм. 23.00 Москва. «Время».

рия). Начало в 11, 18, 20 часов.

Для детей 6-7 сентября — кинофильм «ОГНЕВУШКА-ПОСКАКУШКА». Начало в 14.15 час.

ДК «ГОРИЗОНТ»  
6-7 сентября — «УКОЛ

**КИНО**

«ЮБИЛЕЙНЫЙ»  
6 сентября — «МАЧЕХА»,  
7 сентября — «НУРИ». (1 се-

ЗОНТИКОМ». Начало в 19, 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**  
6-8 сентября — «НАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ». Начало 6 и 8 сентября — в 18, 20 часов, 7 сентября — в 11, 18, 20 часов.